高三数学寒假作业十四

姓名____________学号___________

一、填空题

1．设全集
[image: image256.png]


R，
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，则
[image: image3.wmf]()
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2．
[image: image4.wmf],

xy

为实数，
[image: image5.wmf]i

为虚数单位，若
[image: image6.wmf]5

(1)(12)
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，则复数
[image: image7.wmf]zxyi
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的模为_____．
3．现有在外观上没有区别的6件产品，其中4件合格，2件不合格，从中任意抽检2件，一件合格、另一件不合格的概率为___________．
4．在一次知识竞赛中，抽取10名选手，成绩分布情况如下：
	成绩（分）
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	频数分布
	1
	0
	2
	3
	3
	1


则这组样本的方差为___________．

5．已知函数
[image: image8.wmf]2,3,
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则
[image: image9.wmf]2
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6．设动直线
[image: image10.wmf]xa
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与函数
[image: image11.wmf]2

()2sin()
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和
[image: image12.wmf]()3cos2

gxx
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的图象分别交于两点
[image: image13.wmf],
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，则
[image: image14.wmf]MN

的最大值为___________．

7．已知
[image: image15.wmf]1

cos(75)
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，则
[image: image16.wmf]cos(302)
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的值为___________．
8．设公差为
[image: image17.wmf]d

的等差数列
[image: image18.wmf]{}

n

a

的前
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项和为
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，若
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，则当
[image: image22.wmf]n
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取最大值时，
[image: image23.wmf]n

的值为___________．
9．直线
[image: image24.wmf]yx
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与函数
[image: image25.wmf]2
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fxxx
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（
[image: image26.wmf]xm
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）的图象恰有一个公共点，则实数
[image: image27.wmf]m

的取值范围是___________．
10．如果圆
[image: image28.wmf]C

：
[image: image29.wmf]22

()()4

xaya
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上总存在两个点到原点
[image: image30.wmf]O

的距离为1，则实数
[image: image31.wmf]a

的取值范围是___________．

11．设
[image: image32.wmf]00

(,)

Mxy

为抛物线
[image: image33.wmf]C

：
[image: image34.wmf]2

8
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上一点，
[image: image35.wmf]F

为抛物线
[image: image36.wmf]C

的焦点，若以
[image: image37.wmf]F

为圆心，
[image: image38.wmf]FM

为半径的圆和抛物线
[image: image39.wmf]C

的准线相交，则
[image: image40.wmf]0

x

的取值范围是___________．
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12．已知双曲线
[image: image41.wmf]22

22
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（
[image: image42.wmf]0,0
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）的两条渐近线均和圆
[image: image43.wmf]C

：
[image: image44.wmf]22

650

xyx
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相切，且双曲线的右焦点为圆
[image: image45.wmf]C

的圆心，则该双曲线的方程是___________．

13．如图，直三棱柱
[image: image46.wmf]111

ABCABC
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中，
[image: image47.wmf]1,2,5

ABBCAC
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，
[image: image48.wmf]1
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，
[image: image49.wmf]M

为线段
[image: image50.wmf]1

BB

上的一动点，则当
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最小时，
[image: image52.wmf]1
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14．已知关于
[image: image53.wmf]x

的实系数一元二次不等式
[image: image54.wmf]2
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（
[image: image55.wmf]0
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）的解集为R，则
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的最小值是___________．

二、解答题

15．已知集合
[image: image57.wmf]222
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（1）若
[image: image58.wmf][2,4]
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，求实数
[image: image59.wmf]m

的值；

（2）设全集为R，若
[image: image60.wmf]R
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，求实数
[image: image61.wmf]m

的取值范围．

16．已知
[image: image62.wmf],,

ABC

是
[image: image63.wmf]ABC

D

的三个内角，向量
[image: image64.wmf](sincos,cos),

aBBC

=+

r



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image65.wmf](sin,sincos)
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（1）若
[image: image66.wmf]ab
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，求
[image: image67.wmf]A

的大小；

（2）若
[image: image68.wmf]1
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，求
[image: image69.wmf]cos2
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的值．

17．已知抛物线
[image: image70.wmf]2

8

yx

=

与椭圆
[image: image71.wmf]22
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有公共焦点
[image: image72.wmf]F

，且椭圆过点
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．

   （1）求椭圆方程；
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（2）点
[image: image74.wmf],

AB

是椭圆的上下顶点，点
[image: image75.wmf]C

为右顶点，记过点
[image: image76.wmf],,

ABC

的圆为
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，过点
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作
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 的切线
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，求直线
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的方程；

   （3）过点
[image: image82.wmf]A

作互相垂直的两条直线分别交椭圆于点
[image: image83.wmf],

PQ

，则直线
[image: image84.wmf]PQ

是否经过定点？若是，求出该点坐标；若不经过，请说明理由．
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18．学校拟在一块三角形边角地上建外籍教师和留学生公寓楼，如图，
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中，
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．欲在它的内接正方形
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中建房，其余部分绿化．记
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的面积为
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，正方形
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（1）设
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，试求
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（2）试指出
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的实际意义，并说明此方案是否为最佳   

方案？若不是，请给出新的设计方案，并加以证明．

高三数学寒假作业十四参考答案
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   解：圆心
[image: image104.wmf]F

到准线的距离是4，圆

半径
[image: image105.wmf]FM
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，所以
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   解：圆
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：
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，据题意，
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，右焦点为圆心
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，所以
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[image: image117.wmf]2

2,5

ba

==

．双曲线方程为
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13．
[image: image119.wmf]3

    解：将平面
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与
[image: image121.wmf]11

BCCB

展开成一个平面（如图），由条件知：
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，则
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，
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14．8    解：由题意，得
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15．解：由已知，得
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（2）因为
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16．解：（1）因为
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是
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17．解：（1）
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18．解：（1）在
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